

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI LA A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
La Tara: Prin mandata postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandata postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT NUMAI LA AD-
MINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 3
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunciuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

PACHE GUVERNATOR AL BANCEI

GUNA, PACHE & C^o

In fine s'a deslegat problema. Sfinxul și a spus in sfârșit secretul. Ca statua lui Memnon care emitea sunete armonioase când reșărea soarele, buzele lui Gună s'au deschis la sunetul aurului, și adevărul a eșit la lumină.

Iată dar de ce Vernescu era așa de josnic, de lingușitor și de servil față cu d-nul Lascar Catargiu. Iată de ce și a aruncat forțele in balanță pentru ca să se inchine cumpăna spre vechii conservatori, fără a cere vre-o compensație imediată. In fine lumea pricepe.

Bine că se știe. Tocmai nu se înțelegea cum poate Vernescu să se arate așa de modest, să primească *ingâmfașismul* burtă-verde un rol așa de umilit, fără ca să aibă in vedere vre-un colosal matrapazlic, vre-un profit fenomenal, vre-o nouă afacere Antonescu.

Căci trebuie să se știe că societatea de exploatare Gună, Pache & C^o, ori-când primește vre un bobărnac, vre-o injură, vre-o lovitură ce o atinge la părțile simțitoare, o trece cu sânge rece la rubrica cheltueli, și in loc de a se răsbuna pretinde, cum îi vine spuza pe turtă, pentru bobărnac un loc la casație, pentru injură un minister, pentru lovitură postul de guvernator la Banca Națională. Atâtea neajunsuri morale la rubrica cheltuelilor, atâtea profite materiale la rubrica veniturilor. Francezii au o zicătoare in această privință: *Voilà comment on fonde les grandes fortunes.*

Pake, guvernator la Banca Națională! Iată faptul zilei. Iată răsplata nu cerută, — ar fi puțin, — dar și acordată, ce e mai mult. Cel mai mare stabiliment de credit al țerei pus la dispoziția acelor pe care un amic al nostru i'a chemat cu drept cuvânt *o bandă de famelic nesățioși.* Și un guvern in care figurează d. Lascar Catargiu consimte la un asemenea lucru!

Ziceam odinioară, in coloanele acestui ziar că, de și am puțină dragoste pentru d. Lascar Catargiu, nu mi'as permite nici o dată să-i fac injuria de a-l asemăna cu d. Vernescu. Nu mi'pare rău de ce am scris atunci, dar mă întreb acum cum se poate ca d. Lascar Catargiu să dea pe mâna Vernesciștilor creditul țerei, după ce a comis greșala de a le da visteria țerei. Și fiind că nu pot crede că d. Lascar Catargiu dându-și seamă de efectul unei asemenea măsurii ar fi luat-o, și fiind că nu pot să cred că nu și a dat seamă de acest efect, trebuie să admit că d. Vernescu a luat o influență preponderentă in minister, că l'a strâns in ușă pe d. Lascar Catargiu, că l'a silit să se plece și se consimtă la acest colosal scandal.

Cu drept cuvânt se mira Vernesciștii când protestam din răsuferință in contra scandalosei afaceri Antonescu. Ei, care știau

unde vor să ajungă, nu pricepeau de ce sare lumea in sus pentru un lucru așa de neînsemnat. «Stați» par că ziceau ei «mai este la ordinea zilei și guvernătoria lui Pache.»

Ei bine, dacă e așa, dacă am răsturnat cu toții pe Brătianu, Carada & C^o pentru a instala pe Gună, Pache & C^o, suntem la largul nostru pentru a spune tot ce voim, pentru a ataca cu toate forțele noastre. Puteam să avem oare-care scrupule când era vorba de a combate pe d. Lascar Catargiu, dar nu vedem ce ne poate împiedica de a combate pe Vernescu. Și dacă Vernescu o ia inainte, dacă Vernescu dictează, dacă Vernescu poruncește, influența salutară ce o putea avea d. Lascar Catargiu dispăre, și firma Gună, Pache, & C^o devine drapelul guvernului de azi. In acest caz nu mai avem menajamente de păstrat, și toată energia și toată forța pe care le am întrebuințat pentru a combate pe colectivitatea Brătianu, le vom întrebuința pentru a lupta cu colectivitatea Vernescu, nu mai puțin interesată, nu mai puțin rapace, nu mai scrupuloasă de cât cea-laltă.

Am crezut îndelungă vreme că, inecați in masa compactă a partidului conservator, instinctele Vernesciștilor s'ar putea infrâna, și că sub un guvern conservator nu s'ar putea nici o dată ivi la lumină pornirile bolnăvicioase și poftele scârnavo care au făcut din vorba *colectivitate* ultima și indelebila injurie ce se aruncă unui partid decăzut și putred.

Ei bine ne-am înșelat, și vedem la orizont noua colectivitate Vernescistă, care răsare azi, care va crește, care va coplesi tot. Și conservatorii, care vor fi comisi unică dar fatala greșală de a nu-l rēteza pe d. Vernescu, cu aliați cu pofte cu tot, vor fi debordați, vor fi inecați, vor fi luați de apa mereu crescândă a necinstei neo-colectiviștilor lui Vernescu. De-acia credem că toți cei care nu vor ca să se compromită țara, ca să se compromită partidul conservator in o asemenea aventură periculoasă, au dreptul și datoria sfântă și absolută de a trata pe Gună, Pache & C^o cum au tratat pe Brătianu și pe Caradalele sale.

PARTEA EXTERIOARA

DEPESI

Francia

Paris, 7 Iunie.—Camera și Senatul s'au decis intrunirea unei comisii mixte pentru a căuta să se ajungă la o înțelegere asupra proiectului de lege de recrutare.

Senatul s'a amănat pe Joi.

Paris, 7 Iunie.—Un cutremur de pământ s'a simțit la Brest la 1 și 15 după amiază.

Paris, 7 Iunie.—Lord Lytton care a suferit de curând o operație la Paris e pe cale de convalescență.

Statele-Unite

New-York, 6 Iunie.—Cartierul comercial al orașului Scetle din Pensilvania

a fost ars cu desăvârșire. Hoteluri, teatre, biourul de jurnal, cheiuri, gări de drumuri de fier, depozite de carbuni, toate au fost prănădite.

Pompierii au fost neputincioși de a combate incendiul din cauza lipsei de apă.

Păgubile se urcă la 20 milioane dolari.

Danemarca

Copenhaga, 7 Iunie.—Violentele atacuri ale presei panslaviste in contra independenței Finlandei căreia atribue tendințe separatiste nejustificate, provoacă emoțiune in toată Scandinavia.

Aceleași proceduri de rusificare sunt întrebuințate in provinciile baltice și o nemulțumire e de temut.

Guvernatorul general al Finlandei, comite de Heyden, a protestat in contra provocării presei rusești.

Ungaria

Budapesta, 7 Iunie.—Pentru a potoli escitația produsă de știrea că d. Tisza ar lua portofoliul ministerului de interne, se răspândește știrea că comitele Geza Teleky va fi numit titular al acestui departament.

Comitele Teleky n'are însemnătate politică, dar personalmente e simpatizantul partidelor.

Budapesta, 7 Iunie.—«Pester Lloyd» combate știrea care zice că Austro-Ungaria ar fi fost exclusă din convenția militară ce s'a încheiat între Germania și Italia, amintind că o convenție militară între Austria și Germania există de la 1879. Convenția italo-germană e relativă la cazuri când interesele Austriei n'ar fi in joc in primul rând; ea constituie un zăgăz in contra primejdiei de la Nord-Vest, pe când convenția austro-germană, e un zăgăz in contra Nord-Estului.

Italia

Roma, 7 Maiu.—Camera. Ministrul de resbel, ca răspuns la o interpelare a d-lui Bonghi, a expus motivele ocupării Kerenui, adaogând că nici o spori-re de trupe nu s'a cerut până acum. Ministrul crede că o asemenea cerere nu se va produce nici in viitor. Sumele mari alocate pentru aceasta in buget sunt pentru moment indestulătoare, cât pentru viitor nu se poate ghici.

Ex. ministrul d. Coppino, candidat ministerial, a fost ales președinte al comisiei generale a bugetului.

Roma, 7 Maiu.—Se semnalează o mare afuență de delegați ai municipalităților italiene, at universităților și asociațiilor italiene și străine care au venit să asiste la inaugurarea monumentului ridicat in memoria lui Giordano Bruno. Această ceremonie se va face la 9 Iunie.

Delegații Universității din Upsala au sosit, acei ai universității din Berlin s'au scuzat, delegații facultăților din Lyon și din Bordeaux sunt așteptați mâine.

LA TOAMNA

Situațiunea guvernului față cu parlamentul, astfel cum se arată astăzi, e negreșit nesuferită și el trebuie să aștepte cu o adevărată nerăbdare momentul incheiderii sesiunii extraordinare a Corpurilor legiuitoare.

Vacanțele parlamentare vor începe, dar vor avea și ele un sfârșit, astfel încât boala guvernului nu se poate socoti că are un leac. Aceste cinci luni de repaus, in loc să întărească guvernul, îl vor slăbi și mai rău; cei opt prefecți-deputați, care in zile negre depun o bilă albă, se vor duce la posturile lor, știrbind astfel ma-

ioritatea și inmulțind numărul altor deputați nemulțumiți — (guvernamentali acum) — care nădăjdu-eau pentru dânsii cea ce vor fi că-pătat alții.

Ni se va răspunde poate că colegiurile vacante vor avea candidați și apoi aleși partizani înfocați ai guvernului, și că voturile luate de unii, vor fi aduse inapoi de alții. Ar fi bună teoria aceasta, dacă alegerile s'ar mai face la 1889 cum se putea face odinioară și dacă numele candidatului s'ar putea scoate din urnă după pofța inimii.

In lupta pentru alegerile parțiale, candidații guvernamentali s'ar putea întâmpla să găsiască in fața lor pe colectivități, pe liberali-disidenți, pe conservatorii-constituționali, care ar înfățișa negreșit fie-care câte un candidat, și având trei dușmani de combătut, rezultatul satisfacător nu va fi — o putem prevedea — pentru cei d'întăiu.

Ce poate deci face ministerul de acum până la toamnă ca să se întărească la putere? — Nimic, absolut nimic!

Chiar dacă ar dori din suflet d. Lascar Catargiu să și alipească ce-va elemente liberale, n'ar putea să prelungescă viața guvernului său. Pentru doi liberali care ar intra pe o ușă in minister, ar avea doi conservatori care ar eși pe altă ușă și anume: D-nii general Manu și Al. Lahovary. Ar fi copilăresc lucru să ne inchipuim că șeful partidului conservator ar putea să primească preșidenția unui minister in care toți colegii săi ar fi membrii ai partidului liberal și d-sa singur ar fi nu numai conservator, dar încă și șef al partidului conservator!!! adică un general fără trupe.

Afară de aceasta cum se va înfățișa guvernul la toamnă in fața Parlamentului?

El care s'a zis chemat la cărmă de către majoritate, el care a convocat Camerele in sesiune parlamentară anume spre a cere votarea bugetelor, se va înfățișa parlamentului in Noembrie cu bugetele nevote, adică va da cea mai mare dovadă de incapacitate ce poate da un guvern zis al majorității.

Sau dacă va isbuti să aibă bugetele, in scurtul interval de cinci zile ce ne despart de incheierea Camerei, va fi fost nevoit să recurgă la un mijloc impopular, desaprobat de toți: la votarea in bloc.

Slăbit in sine prin elementele noi de guvernământ, slăbit in parlament prin rezultatul alegerilor parțiale, slăbit in fața țerei întregi prin votarea bugetelor in bloc, iată ce situațiune rezervă zilele de toamnă actualului guvern de sub presidenția d-lui Lascar Catargiu cu d. G. Vernescu la finance.

In asemenea condițiuni, ce să mai vorbim despre reforme, despre îmbunătățiri, despre faimoasele făgădueli ale presidentului consiliului care toate urmează să se realizeze la toamnă! La toamnă, d. Catargiu se va gândi că e mai aproape pielea de cât cămașa, dar se va trezi într'o bună dimineață și fără cămașe și fără piele. Când va voi să scape de d. G. Vernescu, va fi prea târziu!

DEMISIUNEA

D LUI

PACHE PROTOPOESCU

DIN

FUNCTIA DE PRIMAR AL CAPITALEI

Comunicatul „Românci”.—Sgomote asupra demisiunii.—Când va demisiona primarul.—Pache guvernator la Banca.—Intrunirea Vernesciștilor.—Cercurile oficioase.

Comunicatul „Romaniei“

Ziarul oficios al partidului Vernescist a publicat in numărul său de aseară următorul laconic comunicat:

Suntem pozitiv informati ca d. Em. Protopopescu Pache, se va retrage in curând de la primarie.

Acest comunicat a fost scris de d. Ghișescu, intimul d-lui Pache și redactor al *Româncii*.

El a fost dictat de însuși d. Pache Protopopescu.

Sgomote asupra demisiunii

Când s'a citit acest comunicat, diferite sgomote au început să circule in Capitală.

Mulți atribuiați erii seară această demisiune relei echilibrări a bugetului primăriei și deficitului colosal — aproape de două milioane — ce lasă acest buget.

Alții afirmau că d. Pache nu mai poate sta la primărie de oare-ce a devenit așa de impopular și nesuferit Capitalei, in cât i este teamă de vre o manifestație ostilă din partea cetățenilor Capitalei revoltați de toate negliabiile acestui om.

In fine alte persoane mai bine informate anunțau ca pozitiv, că d. Pache va fi chemat să ocupe o altă funcțiune mult mai mare de cât postul de primar al Capitalei.

Se va vedea mai la vale că aceste din urmă persoane au cea mai mare dreptate.

Când va demisiona primarul

D. Pache Protopopescu va demisiona de la primărie imediat după incheierea Corpurilor legiuitoare, spre a nu da numirea sa loc la scandaluri și la interpelări in parlament.

Această știre o avem din sorgintea cea mai sigură și o dăm ca absolut pozitivă.

Pache guvernator la Banca

Putem afirma că d. Pache Protopopescu nu demisionează de la primărie, și nu pierde această bună funcțiune de cât fiindcă va fi de sigur numit Guvernator la Banca Națională, dacă bine-înțeleș impregnările nu vor împiedica pe d. Gună Vernescu să execute acest plan.

Vom avea dar imediat după incheierea Corpurilor legiuitoare pe d. Pache guvernator al Băncii Naționale. Neinsistând asupra impresiunii deplorabile ce va produce această scandaloaasă nominațiune, vom arăta când s'a hotărât numirea d-lui Pache ca guvernator.

Intrunirea Vernesciștilor

Alaltă-eri seară la d. Gună Vernescu s'au intrunit toți membrii acestei familii, fiind convocați pentru a lua mai multe hotărări.

In primul loc s'a discutat destiunarea postului de guvernator al Băncii Naționale care e vacant.

Toți au declarat in unanimitate că acest post se cuvine d-lui Pache Protopopescu.

D. Vernescu a declarat atunci că de mult se gândea la această numire, dar faptul că Primăria Capitalei ar rămâne vacantă și neocupată de vre-un vernescist i îngrijă foarte mult.

După aceasta, s'a discutat cui ar trebui să se încredințeze primăria orașului.

Nu s'a luat însă nici o hotărâre. Se vorbește de multe persoane până'acum, dar nimic nu e decis.

Cercurile oficioase

Numirea d-lui Pache are toate aparențele unei a doua ediție a afacerii Antonescu.

Mai mulți colegi din minister ai d-lui Vernescu nu știu eri seară încă nimic nici despre demisiunea de la Primărie a d-lui Pache, demisie anunțată de *România*, nici despre numirea ca guvernator al Băncii a d-lui Pache, numire care le părea imposibilă.

STIRI MARUNTE

Prințesa Milița, fiica prietenului Nichița a Muntenegruului, care este azi fericită mireasă a marelui duce Petru Nicolaevici, vărul Tarului, e de 22 ani. Ea, nepoata țeranilor Mirko Petrovici și Petar Vukotici face o partidă brillantă, și se mărită după un veritabil mare duce rusesc, pe când sora ei, doamna Zorca, a trebuit să se mulțumească cu un prinț mititel pretendent la tronul Serbiei, Petru Caragheorgevici. Mirele prințesei Milița, Petru Nicolaevici, este de 25 de ani, fiul mareșalului mare duce Nicolae, generalismul oștirii rusești în Europa. Prințesa Milița e frumoasă, înaltă și sveltă, seamănă mult cu mama sa Mileona. Ea a intrat la 13 ani în pensionatul, de sub protecția directă a curții, împreună cu sora ei Anastasia. Aici a făcut cunoștința marelui duce Petru și relațiile politice au favorizat planul căsătoriei lor. Nunta se zice că va fi la toamnă.

— În Cernăuți va apărea cu închiputul unei lui Iuliu un ziar politic. Direcțiunea se compune din d-nii baron Victor Stărcu, Tudor cav. de Flondor, bar. Eudoxiu Hurmuzachi și dr. Ioan Lupul. Acest organ este menit a apăra interesele românilor bucovineni.

INTĒMPĂRILE ZILEI

DIN JUDEȚE

Eveniment la Constantza. — Vineri seară, suflând vântul de nord, se vedea venind din largul mării din partea cea spre Constantza un corp negru. Lume multă, zice *Galați*, se grămădise pe malul mării din strada Marcu Aureliu. Două bărci s'au dus spre întâmpinarea lui, crezând că este vr'un vas naufragiat. Când colo ce se vezi... un copac, cât toate zilele de mare, care, se vede, s'a dărâmat de la vr'un mal al țărâmului Dunării, care fiind tondat, l'a scos la mare. S'au încercat a-l remorca la țărâm, fiind însă crăcănos și greu l'au abandonat în voia curentului apelor mării.

Viata lungă. — Locuitorul Manta Tudosie, din comuna Poiana, plaiul Prahova, a încetat din viață după o scurtă zăcere în etate de 104 ani.

Grindina. — În săptămâna trecută, Mercuri seară fiind nori cu ploaie din partea muntelui pe valea Telesjenului, asupra comunei Măgurele s'a format un torent de piatră așa de mare și așa de multă că a distrus verdeața pomilor și a arborilor, vile, semănăturile, a sfărâmat învelitorile caselor și a omorât 44 de dintr'o turmă ce trecea spre munți, câte adică au fost apucate pe câmp în partea coprină de întinderea pietrei. Dacă această piatră ar fi căzut ziua ar fi omorât poate și oameni și alte animale care s'ar fi aflat pe drum sau pe câmp fără adăpost.

DIN STREINATATE

Furtun în Anglia. — Furtun violent înțovărășite de tunete și grindină au izbucnit în comitatul Flintshire. Grindina a fost de o mărime enormă

și a făcut mult rău grădinelor. E teamă să nu se fi întâmplat accidente de persoane.

În Lancashire, furtuna a fost cu deosebire violentă. Și aici grindina a avut o mărime extraordinară; rurile au debordat.

Asfințiat. — Soții Bontemps venira la 3 lunie s. n. la un otel garnit din Strada Laplace și luară o oada la rândul I pentru o noapte.

A doua zi, d-na Brue, proprietara, mirată de a vedea că locatarii ei nu mai cobor, bătutu la ușa lor; neprimind nici un răspuns se hotărî a intra în casă. Bontemps și femeia lui zăceau morți pe scânduri.

Crezând că e vorba de o sinucidere, d-na Brue înștiință pe comisarul de poliție.

Acesta sosi la moment cu un doctor, care constată că inima femeii bătea încă, deși corpul ei nu mai părea însuflețit; cât despre bărbat murise. Doctorul se îngrijii atunci numai despre femeie.

În urma cercetărilor sale, comisarul nu descoperi mangan în oada. Și cu toate acestea mirosea grozav a acid carbonic.

În sfârșit dupe noii investigațiuni s'a constatat că gazul deletar venea dintr'o oada vecină unde se făcea bucate cu cărbuni de lemn.

Bontemps era numai de 27 ani.

CUTIA CU SCRISORI

Domnule Redactor,

Este o fericire că distinsul oficer superior care a trimis *Epocii* articolul apărut ieri asupra proiectului legii de înaintare în armată, a rămas anonim, căci ar fi fost foarte dureros dacă acest distins oficer ar fi semnat greșita afirmațiune că atât inspectorul cât și șefii de muzică militară sunt niște gagiști.

D-sa se vede că n'a citit următoarele acte aparute în *Monitorul oficial* și *Monitorul oastei*:

1) Decretul No. 145 din 17 Iulie 1862 semnat de Vodă Cuza, prin care toți șefii de muzică în genere sunt asimilați cu graduri militare;

2) Decretul domnesc No. 328 din 10 Martie 1867 semnat de Regele Carol, atunci Domnitor, care numește pe inspectorul muzicelor militară.

Nici un capelmaistru al unui regiment de linie prevăzută în buget, nu s'a numit fără decret regal.

Nu mai șefii de fanfară au fost numiți prin decisiuni ministeriale.

Vedeți, d-le Redactor, că distinsul oficer superior a făcut prea bine de a păstra incognitul, căci alt-fel ar fi trecut de un om care comite erori.

Poziția șefilor de muzică a dat loc la controverse în toate armatele. Numai în Belgia s'a tranșat în mod definitiv și echitabil.

Timpul care este singurul reformat adevărat și care vindecă rănilor fizice și morale, va exercita negreșit înțurirea sa bine-făcătoare și asupra acestui ceștiu.

Lumina se va face și atunci nu va fi nevoie de anonimi, pentru că se ni se facă dreptate respectându-se drepturile câștigate prin muncă.

Primiți, vă rog domnule Redactor, asigurarea considerațiunei mele.

Un musicant

INFORMAȚIUNI

Eri seară s'au întrunit membrii clubului constituțional. Au luat parte la această întrunire vre-o 40 de deputați și câți-va senatori.

S'a discutat între altele atitudinea grupului constituțional în discuțiunea bugetului.

Eri un arhitect al Băncii naționale s'a dus la primărie și a cerut primarului capitalei deslușiri despre modul cum trebuie pus la aliniere, grilajul de la noua clădire a Băncii naționale.

D. Pake Protopopescu a spus arhitectului Băncii d'a aștepta câte-va zile până ce se va numi un guvernator al Băncii naționale.

D. Ferdinand Ghika, inspector la Eforia spitalelor civile, și-a dat demisiunea din acel post.

Eri seară s'a ținut un consiliu de miniștri, în care s'au discutat mai multe chestiuni de ordin secundar.

D. Vernescu n'a comunicat consiliului hotărârea sa de a numi ca guvernator la Bancă pe d. Pake Protopopescu.

D. general Manu, ministrul de resbel a declarat eri că a dat ordine ca elevii școlii militare din Iași să nu fie pedepsiți de cât cu pedepse disciplinare.

Nici o altă măsură mai serioasă nu se va lua în contra lor.

M. S. Regele împreună cu moștenitorul Tronului, au vizitat ieri casarma Malmaison.

M. Sa a inspectat fie-care batalion și a asistat la exercițiunile militare.

D. Pake Protopopescu întrebat azi când se va retrage de la primărie a zis că se va retrage pe la sfârșitul lunii, căci până atunci și a luat deja leafa (11).

Dd. Dimitrie Brătianu, Leon Paciurea și Nicolae Filipescu consilierii comunali și au dat demisiunile de două luni și aceste demisiuni n'au fost până acum comunicate primăriei, sau mai probabil, primăria n'a comunicat aceste demisiuni consiliului comunal.

Aceasta pentru ca consiliul comunal să nu se descompleteze.

Monitorul Oficial de azi publică următorul comunicat:

Ziarul *Epoca*, Nr. 1.054 din 24 Maiu 1889, dorește să aibă lămuriri în privința numirii ca șef la diviziunea agriculturii, industriei și comerțului a d-lui Marin Petrescu, care prin decretul cu Nr. 2.374 din 24 August 1888, a fost destituit din această funcțiune pentru fapte descoperite pe seama sa de pe timpul când ocupa funcțiunea de sub-inspector silvic, cerend a se publica raportul relativ la destituirea sa. Pentru satisfacțiunea acestui ziar și mai ales în interesul restabilirii adevărului, facem cunoscut că readucerea domnului Marin Petrescu în capul diviziunii agriculturii industriei și comerțului, de unde fusese de-

părtaț, a avut loc după ce ne-am format convingerea din dosarul afacerii că faptele imputate d-sale nu erau de natură a atrage după sine o pedeapsă atât de severă ca destituirea. În adevăr, în raportul prin care s'a cerut Majestății Sale Regelui destituirea d-lui Marin Petrescu și a altor 3 agenți silvici, după ce se arată că în pădurea Tufărișul de pe moșia Statului Adâncata-Săceni din județul Dâmbovița s'au comis mai multe tăieri de lemne de către arendașii cari s'au succedat în intervalul de la 1874—1886, fără ca agenții silvici să drezeze actele cuvenite contra delincuenților, se zice: «Tot în calitate de șef de circumscripție a funcționat și d. Marin Petrescu de la 1876 la 1884. Deși d. Petrescu nu a avut cunoștință, precum reiese din dosar, de delictele comise, totuși răspunderea lui, deși mai mică, este încă destul de mare, căci nu se poate admite ca în 8 ani de zile să nu fi avut timp de a vedea ce se petrece în circumscripțiunea lui».

Consultând apoi și împrejurările în care se efectua serviciul silvic sub fosta administrațiune a domeniilor, ne-am încredințat că pe atunci sub inspectorul silvic avea în sarcina sa toate lucrările de domeniul silviculturii din județul Prahova unde rezida, pe lângă alte lucrări tehnice din județul Dâmbovița, plus însărcinările domeniiale, astfel în cât nu l'putea fi posibil de a ști tot ce se petrece în pădurile din județul Dâmbovița, unde rezida un guard general care, în afacerile care l'priveau, ca și șeful de circumscripțiune, corespundea direct cu administrația domeniilor.

Intru cât dar în sarcina d-lui Marin Petrescu nu există nici un fapt concret pentru care să fi meritat destituirea, s'a socotit că este drept a l' sereda funcțiunea din care fusese depărtat, de îndată ce s'a ivit vacanța.

În cea ce privește publicarea întregului raport pentru destituirea de care este vorba, s'a socotit de prisos, de oare-ce acest raport nu cuprinde, relativ la d. Petrescu, de cât singura frasă reproducă mai sus ad-literam.

(Comunicat).

A 2^a EDIȚIUNE

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Sedința de la 27 Maiu 1889

Sedința se deschide la orele 2 1/3 sub președinția d-lui general Florescu fiind prezenți 84 d-ni senatori.

D. Bratassu cere guvernului să convoace mai curând colegiile electorale pentru a alege pe senatorii ale căror locuri sunt vacante.

Guna promite.

D. Cottescu, raportor, dă citire proiectului de lege care autoriză pe Guñă să treacă în buget suma de 1.870,000 lei din vânzarea bunurilor Statului.

D. Fleva arată că dacă vom continua cu asemenea expediente, vom ajunge curând la ruina.

«De ce nu aveți curajul de a spune că bugetul e în deficit, că cheltuielile întrec veniturile?»

Banii proveniți din vânzarea moșilor Statului nu sunt făcuți pentru echilibrarea bugetului.

Ce vom face când nu vom mai avea moșii?

D-sa cere să nu se voteze de cât suma prevăzută pentru rescumpărarea ipotecelor.

Don Guna combate.

Legea se votează.

D. Chr. Zerendi dă citire proiectului de lege care autoriză pe guvern a unifica, cu începere de la 1 Aprilie 1889 datoriile contractate la Casa de depuneri, etc. și a regula plata lor prin anuități trimestriale,

doctor din Paris, după cum povestește d. Morche. Totuși, or-cât de mare doctor al fi, poți să te înșeli, nu l' așa? Asta s'a văzut se vede, să va vedea. l'și închipuie că nu zice acestea pentru fiul d-tale cel mai mare. De sigur că s'ermanul copila fost bine îngrijit de d. Saniel, și totuși a murit, și încă de o boală grozavă, ascunsă de vreme ce nu știe ce a fost nici până acum.

Frasele întortochiate ale lui Saniel o supărase mai întâi; acum însă o tulburău, o înabușău. Se întreba cu groază unde voia el s'ajungă; dar fața lui blajină n'o lăsa se priceapă nimic.

— De acea, reluă Sophronyme, zic așa — nu eu, unii și alții, care n'au trimis aici — zic așa unii și alții că dacă d. Saniel a avut nenorocirea... ce vrea, asta se poate întâmpla ori-cărui doctor... de a nu scăpa pe cel mai mare!... O l' fără voi, negreșit...

— D. Saniel a îngrijit pe fiul meu cât se poate de bine. Eă mama lui te încredințez.

— Negreșit că l'a îngrijit bine, cel puțin în felul lui; din nenorocire asta nu l'a împiedicat să moară, bietul băiat. Alunce o vorbă că nu trebuie să fie cu cel de al doilea sa cu cel dintâi.

— D-ta chiar recunoști că d. Saniel e un doctor mare! zise ea tulburată.

— Nu zic ba, dar sunt și alți doctori mari.

— Pe d. Saniel îl chem alți doctori în consult la nevoie, răspunde ea cu demnitate; nu el are nevoie de alții.

— Vorbești numai de medicină.

în timp de 10 ani cu dobândă de 4 la sută.

D. Th. Rosetti observă că unificarea aceasta e o datorie prelungită.

D-sa zice că cu toții am strigat în contra sistemului de conversiuni, inaugurat de d. I. Brătianu.

D. N. Fleva, cer cuvântul!

D. Rosetti urmează a arăta că din punct de vedere financiar, asemenea sistem e de-aștistos.

Trebuie să fim economi cu ale viitorului și să luăm mai cu bărbăție asupra noastră răspunderea prezentului.

D. Fleva susține proiectul.

Guna laudă pe d. Fleva.

D. Vilner cere o explicație raportului, asupra unei erori de cifre.

Discuția se încheie.

Legea se votează cu 47 bile albe contra 6 negre.

D. P. Milo citește proiectul de lege pentru amânarea formării fondului de rezervă al căilor ferate.

D. Th. Rosetti zice că și această lege e un expedient.

Corpurile legiuitoare au recunoscut necesitatea creării unui fond de rezervă și după o lună aceeași Corpuri legiuitoare se deszic și caută să anuleze o măsură pe care au recunoscut-o utilă.

D-sa se declară contra acestui proiect de lege și cere lui Guñă să vină cu alt-ceva.

Discuția, după ce răspunde Guñă, se încheie și legea se votează.

Sedința se ridică la orele 4.

Sedința publică Marți.

CAMERA

Sedința de la 27 Maiu 1889

Sedința se deschide la ora 1 1/2 sub președinția d-lui Pache Protopopescu, vice-presedinte.

Prezenți 107 dd. deputați.

Se îndeplinesc formalitățile obicnuite.

D. C. C. Dobrescu întreabă pe d. ministrul la Domeiilor de ce n'a publicat încă regulamentul relativ la aplicarea legii pentru vânzarea bunurilor Statului.

D. Gr. Peucescu, ministru al Domeiilor spune că acum câte-va zile a mai răspuns la o chestie identică, d-lui P. Cernătescu. Regulamentul este gata, dar se așteaptă la unele informațiuni cerute prefectului, informații care ar putea aduce vre-o modificare la regulamentul.

D. G. Paladi întreabă dacă guvernul voeste să numească un guvernator la Banca Națională înainte ca Adunarea să se fi pronunțat asupra proiectului de lege de reformă a acestor instituțiuni.

D. Presedinte al Consiliului zice că d. Vernescu care lipsește acum, va răspunde peste cele trei zile reglementare. Dar ține să afirme că n'a fost încă vorba d'a se numi un guvernator.

D. Catargiu roagă Camera să ia în discuție până o veni d. ministrul de resboit, bugetul serviciului floxeric și de a urma apoi cu discuția bugetului.

D. C. C. Dobrescu anunță o interpelare cu privire la nepublicarea regulamentulului privitor la vânzarea bunurilor Statului la țărani.

D. C. Popovici Raucăne roagă Adunarea să i se permită a comunica actele care dovedesc că e vinovat în afacerea statului la care a fost șef.

D. Vice-Presedinte răspunde că interpelarea d-lui Filipescu e la ordinea zilei pe Marți.

Atunci d. Popovici va avea ocazia să vorbească.

Incidentul e închis.

D. M. Seulescu dă citire bugetului serviciului floxeric.

Dd. Chr. Negoescu și C. C. Dobrescu în chestie prealabilă zice că acest buget trebuie amânat de oare-ce era pentru azi fixat a se continua discuția bugetului ministerului de resboit.

D. Gr. Peucescu, zice că prin noul buget se fac reduceri însemnate și deci trebuie să aibă acest buget. Roagă a se lua în discuție bugetul prezentat de d-sa.

D. M. Cognănicu explică cu dispoziția din regulamentul care ordinea zilei se poate schimba cu încheierea Camerei și cu al ministrului. În cazul de față e tocmai acest lucru. Propune luarea în discuția bugetului floxeric.

D. N. Ionescu, în discuția generală a acestui buget se opune luării în considerare. Cere explicări raportului și mai reține din nou că nu e preparat a discuta acest buget.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(55)

HECTOR MALOT

DREPTATE!

Partea III.

VI

(Urmare)

Tocmai atunci acesta eșise din starea de amorfeală în care era mai tot timpul acufundat, și deși părea că nu se interesează de nimic, totuși putea să vadă, să audă și să înțeleagă tot ce se petrecea în jurul său.

La cele întâi cuvinte ale feciorului, privirea lui rătăcită și nesigură se aștinse asupra mamei sale, și trasurile lui se însuflețiră puțin.

— Ce estă Baptiste? întrebă el cu glas tremurător.

— D. Sophronyme Ranson ar voi să vorbească d-nei.

Nemişcat pe patul său ca și cum ar fi înmărmurit, Valerian se agită, fața lui fără expresiune fu sgușită de mică contraștiunți; ochii săi stârși spu pleoapele lor pe jumătate închise se luminau; buzele sale uscate se deschiseră și se închiseră repede.

— Vêrul Sophronyme, zise el, trebuie

să l' primești.

— Dar, copilul meu...

El perdu răbdarea:

— De ce nu vrei să l' primești? Ai cuvinte pentru acesta?

— Nu vreau să te părăsesc.

— E vêrul meu, zise el; are dreptul să se intereseze de mine. Nu trebuie să l' respingi, ci se aști ce vrea.

Ea fu silită să se supue; și, vèzând-o că iese, el își lăsă capul pe pernă, oboșit de această sfortare corporală și cerebrală.

Când intră în salon, unde Sophronyme o aștepta, avu înainte de toate se îndure politețale lui:

— Buna ziua, verișoară, buna ziua! Vêd că or cum s'ânătatea e bună; cu atât mai bine!

— Ai să-mi spui ce va?

— E vorba de verișorul meu; cum îi este?

— Tot așa.

— Cu atât...

Frasa lui obișnuită: «Cu atât mai bine!» îi venise pe buze, din fericire însă să opri la timp:

— Cu atât mai rău! Bietul băiat; Ce nenorocire: tocmai ca frate-său; or-cum e foarte ciudat; însăși toată lumea e...

...toată lumea spune multe, și de acea m'am hotărât să viu să-ți vorbesc.

— Lămurește-mă, zise ea.

— Asta am se fac și eu, de aceea sunt aici. Numai trebuie să-ți spun că n'am venit cu una cu două: de mult tot îmi ziceau mulți: «Dute tu, Sophronyme!»

eă însă mă feream: «De ce să nu să

ducă Athanase? nu l'el subrogat tutor?»

Știu bine că nu l' de vr'o treabă, dar de vreme ce l'au ales, era silit să și facă datoria.

— Ce datorie?

— Acuși. De vreme ce tot te priveșc ca vara mea, e firesc să mă interesez de afacerile d-tale; și apoi nimic nu poate să ne impedeze pe băiatul d-tale și pe mine să fim veri de oare ce e un Ranson ca și mine. Eată de ce mă vezi aici și de ce am luat voea de a te chema de lângă scumpul d-tale fiu.

— N'aveai nevoie de a-mi explica demersul d-tale.

— Ba mă rog, aveam nevoie.

— Ești ruda cu fiul meu...

— Chiar vèr.

— ...E firesc deci să te interesezi de s'ânătatea lui.

— Și așa el mi-a zis: «Negreșit că habar n'are de tot ce spune lumea...»

adică de d-ta era vorba.

— Ce m' pasă de ce spune lumea?

— Nu zi asta, crede-mă; pentru că vezi d-ta, la urma urmelor tot lumea are dreptate.

— În sfârșit, ce zice?

Dar cunoștea rău pe țărani când își închipuia că răspund direct la chestiunile directe ce li se pune. Vêrul Sophronyme, ca glambăș ce era, nu s'area nici odată într'o parte; de cât, de și părea că vrea să meargă pe drumul ce l' însemna, umbra numai pe unde să hotărâse mai dinainte să umble.

— Ce să spune de

D. G. Dem. Theodorescu, se plânge de purtarea unor deputați care împiedică Camera d'a lucra.

Se naște un sgomot ne-mai pomenit provocat pe purtarea turcească a primarului Pake pe care minoritatea îl pune la locului rămânând cu gura căscată și cu clopotul atârnat... d'asupra tribunei, eram zic de gă.

Se pune la vot luarea în considerare a bugetului serviciului filoxeric și se ia în considerare cu 73 bile albe contra 38 negre din 111 votanți.

Se începe discuția pe articole.

D. Ion Marghiloman, propune a se reduce la un leu taxa pentru hectarul de vie filoxerată.

D. C. C. Dobrescu și Christu Negoescu propun un amendament care conchide la suprimarea ori cărei taxe.

D. Gr. Peucescu, zice că ori ce remediere nu se poate face de cât cu sacrificii. În acest scop s'a fixat o taxă pe hectar de vie care să prelungească cheltuielile necesitate pentru vindicarea flageului filoxeric. D-sa termină roșă a se menține această taxă.

D. I. Nadejde este pentru menținerea serviciului filoxeric, dar ar trebui să se aducă un strein spre a se pune în fruntea acestui serviciu cât în specializării din țară d-sa n'are destulă încredere.

Toate amendamentele se resping de comisia delegaților. Amendamentul d-lui I. Marghiloman se pune la vot cu bile.

Rezultatul votului

Votanți 102

Bile albe pentru	39
Bile negre contra	63

Amendamentul se respinge.

Se votează paragrafele bugetului serviciului filoxeric apoi se pune la vot cu bile bugetul în total.

Rezultatul votului

Votanți 89

Bile albe pentru	72
Bile negre contra	17

Se urmează apoi cu bugetul ministerului de război.

Se votează fără discuție cap. I (administrația centrală), cap. II (statele-majore centrale), și cap. III (justiția militară). — Cap. IV (școala militară), se votează după o discuție urmată între d-nii N. Ionescu, M. Cogașniceanu și ministru de război.

Cap. V (statuturile-majore ale corpurilor de armată și divizionilor), cap. VI (corpurile de trupă), cap. VII (stabilimentele și trupe de locații), cap. VIII (stabilimentele și trupe de administrație). Se votează fără discuție.

D. Dr. Saki Ștefănescu vorbește la Cap. IX (serviciul și trupe sanitare.) Asupra spităliului medico-militar zice că această școală n'a răspuns misiunii sale și de la înființarea ei până acum n'a produs nimic. Într'adever de la 1884 până azi nu s'a eliberat din această școală de cât două diplome și de atunci până acum a costat pe Stat mai bine de 400.000 fr. D. Ștefănescu e convins de ne trebuința acestui școl și nu e nici o deosebire între un medic militar și unul civil.

Cursurile în această școală se fac de cel mai bun medic profesor, dar numai o singură dată pe săptămână ceea ce este insuficient. Oratorul este pentru școala medico-militară ori în ce localitate ar fi ea, dar după modelul Institutului medico-militar de la Nancy. Spre a termina, d. dr. Ștefănescu zice că s'ar putea reorganiza această școală dar ar fi prea scump pentru Stat și în cazul acesta e mai bine a se desființa.

D. G. Duca vorbește în același sens cu d. dr. Saki Ștefănescu. D. Duca propune și un amendament pentru suprimarea Institutului medico-militar.

D. M. Kogalniceanu cere ca uniforma și gradele medicilor militari să nu semene cu a ofițerilor de cadru și ca legea sanitară să fie modificată în ceea ce privește pe Inspectorii generali.

D. general Manu Ministru de Război, răspunde d-lor Ștefănescu și Duca și zice că sunt foarte puțini medicii militari, că e mare nevoie de ei și că prin urmare trebuie să se mențină Institutul Medico-militar. D. general Manu zice acest Institut costă 74.000 lei pe an iar nu 80.000 cum zicea dr. Ștefănescu. Institutul e frecuat de 40 de elevi și cursurile în 5 ani. Cursurile ce se predau în această școală se deosebesc de acele de la facultăți. D. Ministru de Război zice că legea sanitară are oare-care nevoie de modificări și că chiar se vor face multe din aceste modificări.

În ceea ce privește destinația uniformelor medicilor militari, d. general Manu zice că n'a studiat încă această destinație dar se va ocupa de ea.

Două amendamente tinzând la suprimarea Institutului medico-militar se resping de comisie. Se pune apoi la vot cu bile.

Rezultatul votului

Votanți 102

Bile albe pentru	72
Bile negre contra	30

Prin urmare amendamentul s'a primit și Institutul Medico-militar se desființează. Cap. X (Noția) și cap. XI (Echipamentul trupelor), se votează fără discuție.

La ora 5 ședința urmează. **Plăvaz.**

HOTILE DE LA EFORIE

PROCESUL

DOMNULUI

SIMEON MIHAILESCU

Ședința de la 27 Mai

Ședința se deschide la orele 11 1/2 sub prezidenția d-lui Filitis.

Să dă cuvântul apărărei.

D. Populeanu începe să susțină apărarea d-lui Simeon Mihailescu.

D-sa spune că acest proces e pornit din invidia cea mai păcătoasă și că Epoca cea d'înțepia a fost organul denunțării nedrepte în contra acusatului de față.

Cu toate acestea el promite ca să demonstreze că inculpatul este nevinovat pe deplin, că nici o probă nu există în contra sa și că în fine este o victimă a persecuțiilor politice.

După acest preambul colectivist și după această pretinsă apărare a clientului său, d. Populeanu începe să analizeze fie care fapt imputat inculpatului.

Apărătorul atacă deposițiile d-lui Daniilescu în afacerea cu moșia Ctrnogi,

zicând că ele sunt mincinoase cu dășă-virșire.

Discută pe lung toate deposițiile martorilor spunând că ele s'au făcut între patru ziduri.

Face reu d. Populeanu de vorbește de instrucțiunea între patru ziduri de oare ce putea să se răspundă că instrucțiunea d-sale în afacerea Oroveanu a fost făcută între două ziduri, iar nu a patru.

D. Populeanu urmează pe un ton furios care merge crescând.

D. Populeanu face următoarea declarațiune:

«Ați vrut să urmăriți nu pe Simeon Mihailescu, ci alte persoane mult mai sus puse de cât d-sa.»

De ce n'ați urmărit însă d-le procuror general aceste persoane sus puse?

De ce? N'ați îndrăznit să o faceți și v'ați năpustit asupra d-lui Mihailescu care e mai mic!

D. Procuror general. Vă rog d-le președinte să puneți în vedere d-lui apărător să fie mai parlamentar. Să nu voiajeze, servindu-se de expresiuni cam prea...

Președintele (câre d. Populeanu) fiți mai convenabil d-le apărător.

Apărătorul Populeanu continuă spunând că s'a urmărit până și viața privată a Eforilor.

Apoi povestește cum s'a petrecut afacerea cu arendarea moșiei Vieru.

La orele 2 ședința se suspendă pentru 10 minute.

La redeschiderea ședinței, d. Cornea are cuvântul.

În primul rând, domnia sa critică presa, care s'a ocupat de faptele tristului său client. D-sa acuză pe procurorul general că ar fi de vină dacă presa a protestat în contra achitării lui Mihailescu, căutând să facă din el cu ori ce preț o victimă politică! Acest mod de a apăra pe un individ inculpat pentru fapte de drept comun produce o urtă impresiune. În disprețul probelor evidente cari stabilesc matrapazlucurile d-lui Mihailescu, d. Cornea se întreabă dacă există măcar probabilitate (?) de culpa clientului său.

Întrând în discuțiunea punctelor de acușiune zice, că în afscerea Zisu nu se poate imputa nimic clientului său, de oare ce martorii sunt martori de ocaziune. D-nu Cornea, după ce a suspectat veracitatea martorilor, merge pînă a zice că chiar declarația lui Zisu nu este exactă, și îl insultă.

«Asemenea aduce grave acușiuni martorului Suditu. Ca și d. Populeanu, d-sa susține ca răspunderea acestor fapte aparține Eforilor, toate contractele, toate referatele fiind semnate numai de Efori, și într'adever, zice d-sa, postul de director era *superflu*. N'avea nici o putere și proba că postul de director e inutil, este faptul că d-nu Blaramberg a și suprimat acest post!...

D-sa zice că însuși principele Ghica i-a declarat categoric că pentru toate faptele imputate lui Mihailescu ia d-sa răspunderea.

La orele 3 se suspendă din nou ședința.

La redeschidere, d-nu Mih. Cornea continuă până la orele 4 3/4 pe același teren pe care se puse, contestând tot.

Procesul va continua si Marti.

ULTIME INFORMATIONI

Azi la Camera se comenta mult numirea d-lui Pake Protopopescu în postul de guvernator al Băncii Naționale.

Un mare număr de conservatori s'arătă scandalizați de numirea ce se vorbește că se va face în persoana d-lui Pake.

D. Pallade întrebând pe d-nu Lascar Catargiu, dacă este adevărat că e vorba d'a se numi un guvernator al Băncii înainte d'a se fi făcut reforma statutelor Băncii Naționale, președintele consiliului n'a răspuns la această întrebare, zicând că se va da un răspuns peste trei zile, însă a lăsat să se înțeleagă că numirea d-lui Pake îi displace și nu se va face.

Se zice că d. Vernescu e furios de piedecile ce le întâmpină la numirea d-lui Pake Protopopescu ca guvernator al Băncii.

Până acum afară de hotărîrea luată în grupul Vernescist, d-nu G. Vernescu nu a făcut de cât o aluziune subțire în consiliul de miniștri la numirea d-lui Pake ca guvernator al Băncii.

În fața nemulțumirelor pe care le provoacă această știre, e probabil că d. Vernescu nu va îndrăzni să facă această numire fără aprobarea colegilor săi.

S'a descoperit o scrisoare foarte compromițătoare pentru grupul Vernescist.

Această scrisoare trimisă de un deputat autorizat din grupul vernescist unui alt deputat vernescist din provincie va fi publicată în-

tr'un ziar opozant din Capitală.

Deputatul vernescist dezvăluie în această scrisoare tot planul d-lui Gună Vernescu.

Intrînsa se zice, între altele, că conservatorii nu vor putea sta la putere căci n'ați partid în țară și sunt impopulari; că ei sunt rămașișele tuturilor familiilor grecești care au stat în țară, pe când partidul vernescist este partidul poporului. (Aferim. N. R.)

Și mai departe:

„De ce, m'reș, d. G. Vernescu se nu fie șeful unui partid și de ce se n'abă pretențiunii să vie el la putere.“

D. Dimitrie Brătianu, se zice în această scrisoare, este un ramolit. Partidul colectivist nu are șefi, căci ei sunt dați judecării, junimiștii n'ați partid în țară.

Apoi, autorul scrisoarei atacă cu înverșunare pe dd. Lahovari și Manu.

„D. Lahovari s'a purtat ca un șarlatan cu noi“—(textual).—D-sa a vrut să ne mizeze, să dea afară din minister pe d. Vernescu, și pot să spun că junimiștii s'au purtat ca junimiști, sunt și au fost cinstiți..... D-nu Lahovari și Manu vor să dea afară din noi pe d. Gr. Vernescu din minister....“

Nu adăugăm nimic la cele de mai sus, ci așteptăm apariția textului complet al scrisoarei ca să revenim.

Ministerul nostru de externe a cerut de la guvernul bulgăresc extradarea celor doi falșificatori de bilete de bancă prinși la Vidra.

Se zice că domnul Pake Protopopescu și-a depus demisia din demnitatea de primar al Capitalei în mâinile d-lui ministru de interne.

România Liberă, Lupta, Națiunea anunță în prima lor ediție demisiunea lui Pache din primărie, și nimirea sa probabilă ca guvernator al Băncii.

Această știre, constată zierele, produce un efect deplorabil.

Consiliul sanitar superior, în ședința sa de ieri seară, a hotărît ca doctorul Anastasescu, care a provocat scandalul de alaltieri să fie înlocuit, iar doctorul Isvoranu suspendat pentru un timp de o lună.

Mai mulți membrii ai comisiunii de anchetă de la Eforie, au demisionat spunând că nu pot urma cu cercetările.

D. Pake Protopopescu, întrebat azi ce va face după ce va demisiona de la primărie, a răspuns că se va ocupa cu afaceri de avocatură.

Zeu?

D. Gună Vernescu n'a luat parte la ședința de azi a Camerei.

Nu putem explica această lipsă, de cât fiind că i-a fost teamă a nu fi pus *au pied du mur* pentru eventuala numire a d-lui Pake Protopopescu ca guvernator al Băncii Naționale.

Drept răspuns la întrebarea ce am pus-o deunăzi d-lui ministru de rezbel în privința dispozițiilor prevăzute în regulamentul depozitelor de armăsari elaborate pe timpul d-lui general Florescu, privitoare la primele de încurajare destinate celor mai bune produse ale epelor particularilor imperecheate cu armăsarii diferitelor depozite, și la ce anume s'au fost întrebuițate fondurile strînse din taxele percepute pentru armăsarii întrebuițai și care fonduri erau special și anume destinate la cumpărarea de noi armăsari în scop de a înmulți numărul lor, suntem pozitivi informați că până acum, fiind armăsari într'un număr foarte restrins, nu s'a putut pune în aplicare regulamentul. Fondurile

speciale se capitalizau în masa de întreținere a hergheliei Nucet. De acuma înainte, înse, d. ministru de rezbel a decis să înceze o asemenea procedură și a dispus cumpărarea mai multor armăsari de pur sânge, care vor fi puși la dispoziția proprietarilor de epe.

Din cauza sărbătorii de Luni, sf. Treime, ziarul nostru nu va apare de cât Marți 30 Mai.

STIRI FINANCIARE

În legătură cu cea-ce scriam ieri, stiri din Germania și Austria aduc cursuri ce va mai bune în prețul grânelor. Cu modul acesta, tinde a se adevăra că motivul scăderii rublelor (după ultima cotă, 210) ar fi numai secetă din imperiul rusec. — Faptele însă nu verifice aceste păreri.

Dacă numai împrejurărilor agricole ar fi să se atribuie căderea rublelor, ar urma ca prețul cerealelor să se ameliorizeze pe toată linia; pe când din contra se constată o creștere de 60 kreitzari la suta de kilo grâu de toamnă, adică la operațiunile pe termen, pe când cumpărările cu bani gata sunt cu totul slabe.

Și apoi chiar în țargurile pe termen, urcarea se observă numai la Berlin și Viena, pe când în Franța și Belgia cursul cerealelor progresează.

Suntem conduși de aci a conchide că scăderea rublelor e mai mult produsă de manoperile de Bursă, manopere care nu sunt străine de acțiunea politică a cancelarului Germaniei.

Agio face 15 centime.

Scrisurile funciare rurale și urbane sunt ferme. 5 0/0 rural a atins cursul de 98 iar 5 0/0 urban se cere cu 95 1/4.

În Bursa afacerilor restrinse Băncile Naționale au căzut la 1000 iar Daciile se oferă cu 262.

Circulă sgomotul că guvernatorul la Banca Națională se va numi d. Pache-Protopopescu, primarul Capitalei. Acest sgomot e colportat mai cu seamă de aceea care găsește avantaj se cază cursul acțiunilor acestei instituțiuni.

Se știe că postul de guvernator este incompartabil cu ori-ce funcțiune publică și chiar cu mandatul de senator ori deputat. Ar urma atunci ca primarul Capitalei să se retragă din politica activă; cea ce pentru acum este cel puțin, e greu de crezut.

4 0/0 amortisabil e cava mai slab ca ieri; 84.90.

Societatea de basalt artificial face bune afaceri. În timpul din urmă a intervenit între dânsa și Primăria Capitalei o convențiune prin care Societatea se însărcinează a săvârși în timp de 4 ani lucrări de pavage și trotuare reprezentând o sumă de 4 milioane, pe care primăria se obligă a le plăti în timp de zece ani.

Societatea după convenția încheiată, și care așteaptă numai aprobarea ministerială spre a păși. La esacuiune, ar trage douășerit de profit; întâi că și ar întinde câmpul activității și al 2-le a beneficiază de majorare în prețul de metru pe suprafața de aproape 18 0/0 peste prețurile curente fixate pentru lucrările cu bani gata.

Ar fi de dorit se se verifice din nou socotelile înainte de a se aproba convențiunea de către cel în drept.

ULTIMA ORA

Francia

Paris, 8 Iunie. — Dupe «Jurnal des Débats», ar fi vorba să se fixeze o zi pe săptămână în care prețul de intrare la Expoziție ar fi de cinci tichete.

Paris, 8 Iunie. — D. Numa Gilly care a fost osândit la șase luni de închisoare de Curtea cu jurați din Gironde pentru defaimarea d-lui Raynal, se va constitui azi prizonier la St. Pelagie.

Paris, 8 Iunie. — Corespondentul ziarului «Débats» la Berlin desminte că ar fi vorba de o vizită pe care împăratul Wilhelm ar face-o regelui Humbert în luna lui August.

Paris, 8 Iunie. — Dupe o depeșă din Syra, ar fi izbucnit desordine în Creta.

Spania

Madrid, 8 Iunie. — Un cutremur de pământ s'a simțit ieri aci.

Portugalia

Lisabona, 8 Iunie. — Camera deputaților din Lisabona a votat o moțiune asemenea cu a Camerei pairilor votată de ieri în privința știrii că Englitera ar avea intențiunea de a acorda sorta regală companiei engleze în ținutul ce se întinde între regiunea Lacurilor până la Cap.

Englitera

Londra, 8 Iunie. — Corespondentul ziarului «Daily-News» la Petersburg anunță că toaștul țarului, principelui Munte-negrului a impresionat pe regina Natalia.

Ea se teme ca țarul să nu favorizeze pretențiunile principelui Petre Karageorgievici, ginerile principelui Munte-negrului la tronul Serbiei.

Bulgaria

Sofia, 8 Iunie. — Princesa Clementina a sosit la Sofia. Ea a fost primită la gară de către miniștri, înalți funcționari și o companie de onoare. Pe tot drumul de la gară până la palat, trupele formați gardul.

Germania

Berlin, 8 Iunie. — «Gazeta Germaniei de Nord» încearcă să justifice știrile de urmărire în contra redactorului ziarului «Volkszeitung».

Berlin, 8 Iunie. — Șahul sosește mâine seară. Impăratul va merge spre întâmpinarea sa.

Reichenbach, 8 Iunie. — Regele Saxei a sosit pe teatrul inundărilor.

Nuremberg, 8 Iunie. — Un student a fost ucis într'un duel cu pistolul. Adversarul său e necunoscut.

Stuttgart, 8 Iunie. — Cu ocazia jubileului regelui, împăratul și împărăteasa precum și regele Saxei sunt așteptați la 25 Iunie.

Ungaria

Budapesta, 8 Iunie. — Carcurile guvernamentale sunt foarte rău dispuse în urma conferinței ce s'a ținut ieri de către reprezentanții companiei dunărene și unde s'a hotărât menținerea libertății pentru companie de a fixa tarifele și centralizarea acestei companii la Viena.

Negocierile între companie și guvernul ungar s'au devenit mai dificile.

ANUNCIU

Aducem la cunoștința onorabilului public care dorește a vizita băile de la Slănic, că avem o vilă în interiorul Băilor construită încă din anul trecut compusă din mai multe camere complet mobilată situată pe o poziție din cele mai frumoase.

Doritorii care vroesc a avea camere cu luna sau cu sezonul se pot adresa pentru informații la sub-scrișii proprietari în T.-Ocna.

1258

Petre Munteanu et fil.

AVIS

Subsemnatul Leonhard Abason, agent acquisitor la agenția principală din Pitești a Societății de asigurare «Dacia-România», am onoare a ruga respectuos pe onor, clientelă a sus-zisei agenții, care a bine-voit a contracta prin mine asigurări de incendii, grindină și viață și nu se crede încă în posesiunea pieselor justificative precum: Polițe emise de Agenția Pitești în ramura de incendii, contracte emise de onor. direcțiune din București în ramura de viață, sau chitanțe originale pentru vîșămintele făcute mie la încasări, să bine-voiască a se adresa până în termen de 8 zile onor. Direcțiuni generale în București, sau chiar agenției locale pe adresa d-lui Theodor Damian.

Cu toată stima,

Leonhard Abason.

Pitești, 23 Mai (4 Iunie) 1889.

LA MAGASINUL DE DROGUE, COLON. SI DELICATESE ION TETU Succesorul lui GERSABEK - OVESSA LA „CAINELE NEGRU“ STR. LIPSCANI Au sosit si sosesc din 15 in 15 zile APE MINERALE NATURALE din toate sursele indigene si straine Comandele efectuez în toată România. Asemenea toată producțiunea untului proaspăt din Păscani proprietatea d-lui Colonel Blaramberg se află de vânzare numai în sus-numitul magazin.

DESCHIDEREA NOULUI MAGASIN DE COLONIALE SI DELICATESE T. C. CHRISTOFOR „La Marinar“ Colțul Episcopiei și Calea Victoriei, vis-a-vis de hotel Orient Zahăr franțuzesc kilo 1—40 Zahăr cubic » 1—20 Cafea martinică cal. I » 4 Cafea Rio » I » 3—60 Lumânări Apollo verit. 560 gr. 1—65 » de lux cal I kilo 1—40 Unt-de-lemn francez Nisa » 3 » grecesc » 2 Orez turcesc » 50 Faină de Pesta cal. I » 60 Faină de Pesta cal. II » 40 VINURI DE MASA ALESE Conservate de mine în propriile mele pivnițe Vin negru de Orevița vechi de 4 ani litru 1 fr. Vin negru de Nicorești vechi de 4 ani litru 1 fr. Vin mîșchel de Drăgășani vechi de 4 ani litru 1 fr. Tuică vechă de 10 ani a d-lui Isaia Lorescu, litru 1 fr. și 40 1249 Cu stimă, C. T. Christofor.

VASILE VINES Doctor in drept de la facultatea din Paris ADVOCAT 1262 58, Strada Scunolei,

CASA DE SCHIMB 162

I. M. FERMO

Strada Lipscaeni, No. 23

Cumpara si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi

Cursul Bucuresti

27 Maiu 1889

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	98 3/4	97 1/4
5 0/0 Renta perpetua	97 1/2	96 1/2
6 0/0 Oblig. de Stat	100 3/4	100 1/2
0/0 Oblig. de stat. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	105 1/4	105 3/4
5 0/0 Scris. func. rurale	97 3/4	98
7 0/0 Scris. func. urbane	115	105 1/2
6 0/0 Scris. func. urbane	102	103
5 0/0 Scris. func. urbane	95 1/4	95 1/2
5 0/0 Urbane Iasi	82 1/2	83 3/4
5 0/0 Imprumutul comunal	88 3/4	89 1/4
Oblig. Casei pens. (1010 dob.)	84 5/8	85 1/4
Imprumutul cu premie	45	50
Actiuni bancii nation.	1010	1015
Actiuni «Dacia-Romania»	255	265
» Nationala	230	240
» Constructiuni	120	125
Argint contra aur		15
Fiorini austriaci		212
Tendinta ferma		214

LOSURILE CRUCEA ALBA OLANDEZA DIN 1888

Emise de SOCIETATEA OLANDEZA A CRUCEI ALBE in virtutea DECRETULOR REGALE de la 3 Iunie 1876, 8 Ianuarie 1881 si 10 Iunie 1887. Ele vor lua parte la 134 trageti, cari vor avea loc de 3 ori pe an, la 1-iu August, 1-iu Decembre si 1-iu Aprilie etc. etc. etc.

In prezenta a doi membri din Comisiunea Finantelor, a unui notar si a publicului. Se pote castiga:

la 1-iu August un castig de

FRANCI 400,000 IN AUR

- | | |
|---|-------------------------------|
| 1 Castig de 200.000 franci | 14 Castiguri de 50.000 franci |
| 4 Castiguri de 100.000 franci | 21 Castiguri de 30.000 franci |
| 3 Castiguri de 60.000 franci | 83 Castiguri de 20.000 franci |
| Total 350.000 Castiguri la 350.000 obligatiuni | |

Cel mai mic castig cu care trebuie sa insa ngrășit sa-care obligatiune este de franci 30 astă-zi si se ură succesiv din an la an la 50 franci; cea ce face ca ori ce pierdere a capitalului sa fie absolut imposibila.

Fie-care obligatiune originală purtând semnătura autoritatilor competente, costa 28 franci aur inclusiv toate cheltuielile.

Zece obligatiuni costă numai 270 franci aur.

Garantia netăgădută

Un fond de 2,450,000 florini sau 6,000,000 franci in efecte sigure aducând 4% dobândă pe an se află deus la Banca Neerlandeză exclusiv ca garantă a obligatiunilor

Cererile însoțite de costul lor în bilete de Bancă, mandate postale sau timbre postale din ori ce țară, trebuie să se adreseze la: MONITEUR AUTRICHIEN LA VIENNA (AUSTRIA)

CASA DE SCHIMB 805

MOSCU NACHMIAS

No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika Str. Lipscaeni, în fața unei clădiri Băncii Nationale (Dacia-Romania)

Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monezi

Bucuresti

Cursul pe ziua de 27 Maiu 1888

	Cump.	Vinde
Renta amortisabila	98 3/4	97 1/4
Renta amortisabila romana perpetua	97 1/2	96 1/2
Obligatiuni de stat (Conv. rur. Municipale)	88 3/4	89 1/4
Casei pens. (300 L.)	82	83
Scrisuri (funciare rurale)	105	105 1/2
» » urbane	97 1/2	98 1/4
» » » urbane	102 1/2	103
» » » urbane	95 1/4	95 1/2
Actiuni Banca Nationala	1010	1015
3 % Losuri Serbesti cu prime	82	87
Losuri cu prime Emis. 4888	13	16
Losuri crucea rosie Italiană	32	36
» crucea rosie Austriaca cu prime	26	28
» crucea rosie Ungara cu prime	40	45
Losuri Basilica Dombau	28	32
» Otomani cu prime	68	73
Im. cu prime Buc. (10 lei)	18	22
Aur contra argint sau bilete		15
Florini Wal. Austriac	212	214
Marci germane	123	125
Bancnote franceze	100	100 1/2
» » Italiane	99	100
» » Ruble hârtie	250	255

Cursul este scosut în aur

MARE LOTERIE DE BANI

GARANTATA LEGAL DE INALȚUL GUVERN DIN HAMBURG

500,000 MARCI

cațel mai mare câștig oferă în cazul cel mai fericit loteria de bani, cea mai nouă garantată de statul Hamburg

Insă special:

1 prem de mi	300000
1 câștig de mi	200000
1 câștig de mi	100000
1 câștig de mi	75000
1 câștig de mi	70000
1 câștig de mi	65000
2 câștig de mi	60000
1 câștig de mi	55000
1 câștig de mi	50000
1 câștig de mi	40000
1 câștig de mi	30000
8 câștig de mi	15000
26 câștig de mi	10000
56 câștig de mi	5000
106 câștig de mi	3000
203 câștig de mi	2000
4 câștig de mi	1500
608 câștig de mi	1000
1018 câștig de mi	500
30970 câștig de mi	148
17190 câștig de mi	300,200,150,
127,100,94,67,40,20	marci

Loteria de bani cea mai nouă aprobată de înaltul guvern din Hamburg și garantată cu toată averea Statului conține 100.000 losuri din cari 50.200 câștigă sigur. Capitalul total ce se va trage este de

9,537,055 MARCI

Un avantaj lusemnat al acestei loterii de bani este în aranjamentul favorabil, că toate 50.200 de câștiguri, înscrise în tabela de alături, ajung a fi rezolvate deja în puțină luni și anume în șapte clase succesive.

Câștigul principal al primei clase este de 50.000 Mr., se urcă în clasa a doua la 55.000, a treia 60.000, a patra 65.000, a cincea 70.000, a șasea 75.000 și a șaptea eventual la 500.000 dar special la 300.000, 200.000 Marci, etc.

Acei cari ar bine-voi a face comanda sunt rugați ca se alature la comanda sumele cunvenite în bilete de bancă de toate țările, sau în timbre postale române. Se pot trimite bani și prin mandat postal.

La tragerea câștigurilor de înaltă clasa costa:

- 1 los întreg origi. l. 7.50 în mon. d'aur
- 1/2 los original » 3.75 » » »
- 1/4 los original » 1.90 » » »

Fie-care primește în mână lozurile originale prevăzute cu armele Statului și tot ș data planul oficial de tragere, care dă toate informațiunile. În data după tragere lie-care participă-țon primește lista oficială de câștiguri prevăzută cu armele statului. **Achitarea câștigurilor se face regulat cu garanția Statului.** De cum-va vre-unul primitor nu i-ar conveni planul de tragere, suntem gata a primi înderal lozurile neagreate înainte de tragere și a restitui suma primită. După dorința se trimite gratis planul oficial de tragere spre a fi văzut. Spre a se putea efectua cu îngrijire toate comăndele rugăm se ni se adreseze cât mai curând dar în tot cazul înainte de

13 Iunie a. c. st. n.

1 Iunie a. c. st. v.

Tragere de câștiguri a clasei I este fixată oficial pe ziua de 13 Iunie st. n.

VALENTIN & COMP.

CASA DE BANCA

HAMBURG

EU, ANNA CSILLAG



Cu perul colosal Loreley de 185 c. m. Eu l-am obținut în urma întrebunțării de 14 luni a pomadei inventate de mine, ce este singurul mijloc în contra căderii părului și servește pentru activitatea creșterii lui, la întărirea rădăcinii; ea activează la bărbați creșterea plină și viguroasă a barbei și deja după o scurtă întrebunțare dăată perul din cap cât și din barba o lucire și plinătate naturală și preservă perul de încăruntare prepută până la adinca bătrânețe.

Pretul unui borcan 5 franci
CSILLAG & COMP., BUDAPESTA

Depoul general pentru România se găsește numai la d. LERAT, inginer, Bucuresti. A se adresa la Agentia Havas 36, Calea Victoriei.

CUTILLAGE D'AMATEURS
ET D'INDUSTRIES
SCIES-MECHANQUES, plus de 50 modes
TOUS de tous systemes
DESSINS et Pourritures y' Decoupage
Outils de toutes sortes. DIPLOMES D'HONNEUR
LE TARIF ALBUM, 200 pages et plus 500 gr.
FRANCO CONTRE 65 CENTIMES
TERSOT, 16, Rue des Gravilliers, PARIS

PENTRU SESONUL ACTUAL A SOSIT INCALTAMINTE

DE FRANZ HULLA SI C. LETZTERGROSCHEN LA MAGASINUL PRIMUL FONDAT IN BUCURESTI

LA ADEVARATA Strada Selari No. 9

STEA ALBASTRA Strada Selari No. 9



Bocanci Englezesti veritabile pentru barbati lei 13, 12, 10. Pentru bacii 5, 6, 7, 8.



Pantofi de barbati de diferite fasoane de lei 11, 12.



Ghete Bezeturi de glace si vases forma chinezesca de lei 10, 11, 12, 13. Pentru bacii lei 6, 7, 8.

Au sositi ghete de saten



Ghete Saten, Gems, Bezeturi de lei 11, 12, 13

Pentru sca-pa-ri-uti-tur

ROGA SE NOTA BINE STRADA SELARI N° 9



Ghete de vases de Ver-matita, fasoane englezesti si chinezesti de lei 10, 11, 12.

ADEVARATA STEAOA ALBASTRA

1027

Cu stima, D. MESCHELSOHN

BALE MITRASEWSKY

Strada Politiei, No. 4-6

Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara. Pentru dame băile de vaporii sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz. Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onorabilului public. Direcțiunea.

„NATIONALA” SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. DIN BUCURESTI

CAPITAL DE ACTIUNI 3 MILIOANE LEI AUR DEPLIN VERSATE

Aducem la cunoștința publică, că am transferat birourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12. 726 Direcțiunea generala.

ALBERT BAUER

CONSTRUCTOR DE MORI

BIUROU TECHNIC, BUCURESTI STRADA COLTEI 49

MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNARIE

FABRICI DE SCROBEALA

Masini pentru tot felul de industrie. Masini de aburi, Turbine, Roate hidraulice, Depozit de unelte si obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul. Pietre de Moara. Instalatiuni de lumina electrica. Fabricatiune de cerele de piele.

(Cataloge și Prețuri corente la cerere gratis și franco)

STABILIMENTUL „JOCKEY”

66, STRADA CLOPOTARU, 66

Sub-semnatul reînnoeste comunicarea ca, operatiile stabilimentului seu pentru: Primiri de cai spre întreținere (2 lei pe zi) și Defaceri vânzări în comision, de cai trăsuri, hamuri, etc. au dat cele mai satisfăcătoare rezultate celor ce s'au servit de interventiunea stabilimentului seu.

In ori ce moment se gaseste de vânzare cu preturi moderate, cai, trasuri, hamuri, etc.

In cazuri de convenienta, sub-semnatul face cumparari definitive.

Bucuresti, Martie 1889.

LANGOSY

RECOMANDAM

LEGATORIA DE CARTI R. PERL

STRADA BISERICA IENEI NO. 10, CASA BISERICII DINTR'O ZI BUCURESTI

In acest atelier se executa ori-ce lucrari de Legatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, asemenea efectueaza Registre de Comptabilitate, Carti de Biblioteca, Pasparturi si Rame pentru Cadre de ori-ce marime si liniatura mecanica cu precizurile cele mai moderate.

URMATOARELE PREPARATE COMPUSE DE FARMACISTUL

DIMITRIE G. GHERMANI

— BUZEU —

Se găsește în București la d. Marin Ionescu frizer, hotel Union strada Academiei, precum și la principalele magazine din România.

Apa dantifrice are proprietatea de a întări gingiile, face să dispară roșeața gingiilor și sângerarea lor. Întreține curățenia și face să dispară piatra și mirosul gurei; asemenea se recomandă ca gargară pentru durere de gât, anghină și inflamațiunile gurei. — Sticla costă un leu.

Pomada de Chinina împiedică căderea părului și i face să crească. — Borcanul 3 lei.

Pomada Virginia Borcanul 1 leu

Cosmetice Virginia Borcanul 1 leu

Coldcream Virginia curăță pistruiele și coșii, înmoaie și înfrumusețează tenul. — Borcanul 1 leu.

Eau de Cologne Virginia triplu destilat 2 lei flaconul

Prafuri albe și rose de dinți are proprietatea de a întări gingiile și face să strălucească dinții. — Cutia 50 bani, 1 leu, 2,50.

Apa de Chinina curăță și împiedică căderea părului. — Flaconul 1,50.

Pudra Virginia nu conține nici o substanță vătămătoare pentru fația și dantura, adică savarde de plumb, mercur, dispe cum sunt preparate aproape toate pudrele. Este racoritoare. Ațeste și înfrumusețează fația. Pretul 3 l.

Pasta pentru dinți are proprietatea a albi și a reda luciul smaltului dinților. Cutia 2 lei.

Pudra antisudorica această pudră are proprietatea d' micșora nădușeală a picioarelor și a nimicii urtului miros produs de așudeala. Cutia 1 leu 50 bani.

Fondată în 1853
LOCOMOBILE
și
MASINI DE TREERAT
DE LA 4 PANA LA 20 CAI PUTERE, DE LA RENUMITA FABRICA

Gibbons & Robnison

WANTAGE-ENGLITERA

MANOMETRE, CURELE DE TRANSMISIUNI ENGLEZESTI, VERTEJURI SI POMPE DE FOC

DEPOSITUL SI AGENTIA GENERALA PENTRU ROMANIA LA

MORITZ APPEL

BUCURESTI, STRADA DOAMNEI 7 LANGA DIRECTIA POSTELOR SI TELEGRAFELOR